



世卫组织

中国以外病例超过550万

过半美国人不满意特朗普防疫措施

“求求你、我喘不上气……妈妈！”

美国黑人遭白人警察暴力执法丧命，愤怒民众连日抗议

世界卫生组织28日公布的最新数据显示，中国以外新冠确诊病例达到5509084例。

世卫组织每日疫情报告显示，截至欧洲中部时间28日10时(北京时间16时)，中国以外新冠确诊病例较前一日增加104502例，达到5509084例；中国以外死亡病例较前一日增加4221例，达到348689例。

美国 过半受访者不满特朗普做法

路透社和益普索集团27日发布的联合民调显示，过半数受访者不满意美国总统唐纳德·特朗普对新冠疫情的应对。

53%的受访者不支持特朗普应对疫情的方式，大约41%的人支持。这一比例与上周大体持平，但支持者比例与3月晚些时候比大幅下降，那时支持者人数略多于不支持者。

就特朗普的执政表现，大约41%受访者支持，54%不支持。美国约翰斯·霍普金斯大学的疫情汇总数据也显示，截至北京时间28日6时32分，美国确诊病例1697459例，死亡病例为100271例。路透社报道，特朗普政府对新冠疫情的

担心触发雷电 美国载人“龙”飞船首飞决定延期

美国太空探索技术公司研制的载人版“龙”飞船原定27日将两名美国宇航员送往国际空间站，但因担心触发雷电在最后时刻取消。

当天的发射任务本应实现美国宇航员9年来首次从本土进入太空这一“历史性时刻”，却在“猎鹰9”火箭原定发射时间前16分54秒终止。

指挥中心宣布任务取消时，火箭燃料已开始注入。53岁的道格·赫利和49岁的鲍勃·本肯已系好安全带，在飞船座位上等候超过两小时。

美国航空航天局局长吉姆·布里登斯廷在任务取消后解释，发射前“大气中带电粒子简直太多了……其实并没有出现雷雨之类天气，但有人担忧如果我们选择发射，可能会触发雷电”。法新社报道，火箭及其升空时产生的烟云可能成为导体，在大气带电粒子浓度处于低水平时触发雷电。

指挥中心宣布，定于30日再次发射。(新华社)

委内瑞拉拟与联合国“黄金换食品”

委内瑞拉中央银行行长27日说，委方与联合国方面达成协议，动用存放在英国央行英格兰银行的黄金，用于购买食品和医药物资以应对新冠疫情。

不过，不清楚英格兰银行是否会“放行”委方黄金。

委内瑞拉在英格兰银行存放31吨黄金。路透社报道，国际油价暴跌、新冠疫情冲击进一步重创委内瑞拉本已严重恶化的经济。而且，由于美国制裁，出售黄金储备是马杜罗政府筹措资金为数不多的手段之一。

委内瑞拉政府4月向英格兰银行提出出售部分黄金，把所得收入交给联合国方面，用于购买抗疫物资。然而，由于英国不承认由总统尼古拉斯·马杜罗领导的政府，英格兰银行拒绝释放这些黄金。(新华社)

应对遭到广泛批评。特朗普谋求在今年总统选举中获得连任。这份民调显示，特朗普的竞选对手、民主党籍竞选人乔·拜登目前在选中的支持率领先6个百分点，但比上周下降3个百分点。

韩国 加强首都圈防疫措施

鉴于韩国首都圈近来聚集性感染病例增加，韩国政府28日宣布在首尔及周边地区加强保持社交距离的措施，以遏制新冠疫情扩散势头。

韩国中央灾难安全对策本部第一次长、保健福祉部长官朴凌厚28日在记者会上说，首都圈集体感染风险较高的公共设施将暂停运营至6月14日，例如博物馆、画廊。



德国 | 动物园重开 大熊猫迎客

5月28日，在德国柏林动物园，游客观看一只大熊猫幼崽。德国柏林动物园因新冠肺炎疫情关闭一个多月后于4月28日重新开门迎客。

朴凌厚说：“考虑到新冠病毒潜伏期等因素，今后两周是防止疫情在首都圈扩散的关键期。”

根据新方案，韩国政府建议首都圈各类企业采取弹性工作制、严格遵守各项防疫规定；建议酒吧、夜店等娱乐设施暂停运营；建议学生补习班、网吧等暂停运营。

韩国2月疫情暴发，3月

22日至5月5日实行“社交距离严守期”。随着疫情趋稳，韩国5月6日起进入生活和防疫工作并行的“生活防疫阶段”。

但首尔市、京畿道、仁川市等地最近几周病例增加，包括首尔夜店店区梨泰院、多家电商平台公司的物流中心发生聚集性感染。

杨舒怡 郑昊宇 刘曲 (新华社特稿)

中国智能技术助力韩国“智慧防疫”

据新华社电“你好！这里是疾病管理本部。我是智能机器人，请问你是某某先生(女士)本人吗……”今年3月以来，韩国多个城市的新冠病毒感染者高风险人群和新冠康复人员接到了这样的筛查或随访电话。很多人不知道，这个声音来自中国技术。

拨出这些电话的是中国企

业科大讯飞协助韩国建成的防疫人工智能外呼系统。截至目前，该系统已在韩国京畿道、首尔市、大邱市、全州市等多地投入使用。

今年2月下旬，韩国出现大规模聚集性感染情况，新冠疫情形势趋紧，医务人员压力陡增。科大讯飞决定联手韩国IT服务提供商Hancom公司，

协助韩国建立防疫人工智能外呼系统。该系统集成认知智能、语音识别等技术，可通过电话批量筛查摸排重点人群健康情况，降低人工摸排的交叉感染风险。该系统此前已在中国服务了数千万人次。双方组建了50多人的联合团队，夜以继日工作，仅用10多天就完成了从提出方案到落地应用的过程。

在中韩团队同心合作下，韩国防疫人工智能外呼系统3月24日正式上线。

科大讯飞国际合作部韩国区总经理刘伟伟说，“智能外呼”可高效运转、自动记录，向民众宣传防疫知识，快速准确地回访疑似病例和隔离人群，节省大量人力，也避免了人工呼叫中心集中作业的感染风险。

羊城晚报 体育

德甲·焦点

错失赶超良机 多特欠缺勇气

在主场以0比1不敌拜仁慕尼黑后，多特蒙德在德甲积分榜上已被对手甩开7分，本赛季只剩下6轮，多特赶超拜仁只剩下理论上的可能。

多特并非没有机会，在“天王山之战”前仅落后拜仁4分，如果取胜则可以将差距缩小到1分；但多特的表现难言出色，最终将竞争的主动权拱手让出。

作为一支年轻的球队，多特本赛季展现出极强的攻击能力；在冬季转会窗引进哈兰德之后，进攻线更是达到欧洲顶级水平。但对阵拜仁一役，多特的年轻人有些缩手缩脚，布兰特多次出现低级传球失误，哈兰德有两次绝佳机会也没能把握住。“大黄蜂”站上了挑战者擂台，却没有足够的勇气。

在空荡荡的威斯特法伦球场中，多特踢了一场平庸的比赛。如果说拜仁赢在基米希的精彩吊射上，倒不如说拜仁赢在几乎整场都掌控比赛节奏。比分落后，多特进行多处人员调整，但比赛节奏几乎没有任何变化。拜仁虽已连夺七个赛季的德甲冠军，依然比多特更有夺冠欲望——这就是胜与败的原因所在。

以哈兰德、桑乔为首的年轻球员奉献出色表现，“大黄蜂”的未来值得期待。从实力上看，多特已经有和拜仁掰手腕的实力，但除了需要更加稳定外，还要提升打硬仗的能力。事实上，这不是多特第一次掉链子。上赛季的德甲，多特几乎领先拜仁大半个赛季，最后还是被对手反超。尤其是联赛末段两队直接对话，拜仁以5比0横扫多特，凭此一役夺回夺冠主动权。在欧冠赛场，在1/8决赛首回合，多特凭借着哈兰德的精彩表现击败巴黎圣日耳曼，却在次回合被对手逆转出局。

多特离欧洲顶级强队只差一层窗户纸。别看队中的青年才俊年纪尚小，若是始终无法赢得联赛冠军，最终也会另栖他处。留给多特的时间，并没有想象中的那么多。羊城晚报记者 郝浩宇

今晨消息

三大联赛宣布重启

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西甲、英超、意甲今晨先后公布重启日期——在6月11日至20日之间；重启后比赛均空场进行。

西甲联盟主席特巴斯宣布将于6月11日重启，7月19日结束。西甲已经战罢27轮，还剩11轮，3月12日停摆。重启后的首轮比赛将是西甲第28轮，第一战是塞维利亚主场迎战皇家贝蒂斯的塞维利亚同城德比。

西班牙首相桑切斯早已迫不及待，早在5月23日就宣布西甲从6月8日起的那一周就可以重启。欧洲各大联赛一役在周末和周中进行，6月8日是星期一。西甲联盟主席特巴斯与各个西甲俱乐部沟通后，确定6月11日为重启日期，当天是星期四。西甲重启首战是塞维利亚同城德比，激烈程度有时甚至超过皇家马德里对阵巴塞罗那的国家德比。

英超官方今晨宣布，各俱乐部开会一致同意在6月17日重启英超。本赛季英超多数球队已经战罢29轮，还剩9轮，3月13日停摆。英超重启后首先进行第28轮的两场补赛，分别是曼城对阵阿森纳、维拉对阵谢菲联。

上届冠军曼城排名积分榜次席，少赛一轮仍落后“领头羊”利物浦多达25分。英超俱乐部近日恢复分组训练，接触式训练也获得批准。以热刺为例，球员分散在不同训练场地进行分组训练，主帅穆里尼奥骑上自行车，以便对所有弟子的训练做指导。英超重启后更小心翼翼，先在6月17日进行第28轮的两场补赛，以便让各队赛程步调一致。意甲

重启的思路与英超相同，先在6月13日安排两场意大利杯半决赛次回合“试水”。

意大利体育部长斯帕达弗拉今晨宣布意甲可以重启，他与意大利总理孔特确认重启时间为6月20日。他还表示，意大利杯将于6月13日到17日进行。意大利杯已经进入半决赛，首回合，AC米兰主场以1比1战平尤文图斯，国际米兰主场以0比1不敌那不勒斯；6月13日展开次回合较量，6月17日上演决赛。

如果意甲重启后被迫再次停摆，意大利足协将决定由B计划(附加赛定成绩)还是C计划(即时排名确定最终排名)来完成本赛季。

德甲在5月16日重启后已顺利完成三轮比赛，给三大联赛起到很好的示范作用。法

甲影响力低，尽管早已宣布提前结束本赛季，但对其他联赛的冲击有限。

欧洲四大联赛之间保持密切沟通，彼此学习，互相取长补短。德甲重启遵循严格的防疫措施，比赛全部空场进行，替补席人员佩戴口罩，替补球员之间相隔1.5米，取消赛前握手礼，进球后建议不进行集体庆祝。这些措施行之有效，为西甲、英超、意甲的重启提供了借鉴。德甲在四大联赛中拥有最好的纪律性，其他三大联赛的重启大约在德甲重启1个月以后，虽然重启日期不同，但官方宣布时间则“神同步”。

英超和意甲都是先在小范围恢复比赛，在比赛中检测重启效果；如果出现意想不到的情况，还能及时调整防疫措施，以保证安全第一。

一项数据也有助于沃特福德队队长迪尼等球员纾解顾虑：根据上赛季英超的资料，球员在场上间隔小于2米的机会其实只有3-4次。在开阔空间内，风险极低。

当然，比赛正式重启后，更衣室和淋浴间等风险相对较高的区域可能还是要开放。要是正式比赛都不冲凉在更衣室更衣，全球最富有的联赛真的成了“野球”，那就有点贻笑大方了。

随着接触性训练重启，英超球员逐渐适应对抗的节奏，同时慢慢扫除疑虑。高科技也在其中助力，球员们随身戴上了特制的、比普通GPS更精准

的定位装置，可以帮助追溯到每一次相隔小于2米的场上接触——万一出现“新情况”，这有助于追溯密切接触者。

·赵亮晨·

亮话体坛

英超复训如“踢野球”

其中最有意思的一点是，球员要事先换好运动服驱车前往训练场，训练完毕以后也不能回更衣室，而是直接回停车场。在自己的车里更换衣物，换下的衣物则要丢在指定地点，相隔72小时后再由俱乐部进行洗涤消毒，以杜绝交叉感染。

踢完球不淋浴、车内更衣、简单饮食，身价千万的英超球星就像普通人下班后“踢野球”一样。

随着接触性训练重启，英超球员逐渐适应对抗的节奏，同时慢慢扫除疑虑。高科技也在其中助力，球员们随身戴上了特制的、比普通GPS更精准

关注国羽

今年择赛练兵 明年全力抢分

世界羽联近日公布2020赛季8月至12月的赛程安排，以及2021年部分赛事作为奥运积分赛的新方案。对于中国羽毛球队来说，今年下半年精选赛事参赛，逐渐恢复比赛状态、防止伤病将是明智之选；明年4月前各单项尤其是男双，全力抢分将是最大的目标。

防伤病，重中之重

世界羽联在5个月内内赛进22站赛事，按照“顶尖球员”(世界排名前15的单打和排名前10的双打组合)一个赛季至少要参加12项顶级赛事，否则将受到处罚的规定来看，大多数名将至少要参加新赛季中一半以上的比赛。

如31岁的男单奥运冠军谌龙，今年至今仅参加了马来西亚大师赛和全英赛。也就是说，他从8月开始至少要参加10站公开赛，一旦排名进入前八，还要参加年底的世界羽联年终总决赛，再加上随队参加汤姆斯杯，参赛压力之大可想而知。幸好世界羽联秘书长托马斯·伦德近日接受采访时透露，世界羽联有望放松强制参赛要求，令高水平运动员不需要背靠背地参赛。

按最新的奥运会羽毛球积分方案，2021年的前17周将作为额外的奥运积分获取区间，被推迟至2021年的各项赛事，在理想情况下应在与2020年对应的同一周举行。这意味着，今年余下的22站赛事均不列入奥运积分赛范畴，如何从中挑选高级别比赛参赛，帮助队员找回比赛感觉，尽快进入正常的奥运备战节奏，则考验国羽教练组的智慧。

如伤愈复出后的石宇奇，身体恢复情况比较理想，但需要通过赛事找回状态，继续提升世界排名，为明年的奥运积分赛打好基础。虽然世界羽联还未公布参赛细则，但在长时间缺少比赛的背景下，选择适度的比赛数量、尽量减少球员伤病，对国羽来说也非常重要。

争满额，放手一搏

如果将2020年下半年定位为恢复期，那么2021年上半年则为冲刺期。

自1992年羽毛球成为奥运会正式比赛项目以来，中国队每次都满额参赛，但按照目前的奥运积分排名，则只能在东京奥运会的五大单项中拿到9张奥运入场券，还缺一张男双“门票”。如今奥运积分相对无忧的混双、女双和女单，在明年积分赛重启后需要进一步提升巩固，奥运席位还不算稳的男单和男双则迎来抢分良机。尤其“男二双”韩星恺/周昊东，在全英赛“一轮游”后，排名已下降至第12位，与排在第8位的韩国组合相差9000多分，只能放手一搏、争取反弹，搭上东京奥运会的末班车。

从2021年奥运积分赛规则来看，国羽还有一个有利因素——今年2月因为疫情原因，中国队和中国香港队无缘参加在菲律宾举行的亚洲团体锦标赛；由于该站比赛也是奥运积分赛的一站，世界羽联表示，两队有资格在2021年的亚洲团体锦标赛中重新获得奥运积分。这对于争取奥运积分的国羽球员，尤其理论上还有争取奥运会参赛资格希望的老将林丹来说是一个好消息。

羊城晚报记者 苏符